
¥¥

ÂuÝ qB�

vJO�UJ
 —U�

 ∫È—U²�— ÈU¼·b¼∫œË—v� —UE²
« dOÖ«d� “« qB� s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ

±ªbM� n¹dFð «— vJO
UJ� —U� ‡‡

≤ªb¹UL
 t³ÝU×� «— vJO
UJ� —U� ‡‡

≥ªbM� t³ÝU×� «—  ô¬sOýU� vJO
UJ� Ê«uð ‡‡

¥ªb¹UL
 n¹dFð «— ÊU�b
«— ‡‡

µªbM� t³ÝU×� «—  ô¬sOýU� ÊU�b
«— ‡‡

∂ªbM� sOOFð vDO×� ÈËdO
 —ËU²AÖ UÐ «— Ê«uð tDÐ«— ‡‡

∑ªb¼œ ÂU−
« «— ©ÁœUÝ ÈU¼sOýU�® ÁœUÝ ÈU¼dÐ—UÐ tÐ ◊uÐd�  U³ÝU×� ‡‡

∏ªbM� n¹dFð «— „UJDA« ‡‡

πªbM� ÊUOÐ «— „UJDA« Ÿ«u
« ‡‡

±∞ªb¹UL
 t³ÝU×� «— výeGG „UJDA« ‡‡

±±ÆbM� t³ÝU×� «— vA²Kž „UJDA« ‡‡

  ∫ f�—b� ÊU
“±≤X�U� 

t
bI


U³¹dIð å—U�ò ÈtLK� t
«“Ë— ÈU¼u~²HÖ —œÎ¨œuýv� Áœ«œ X³S
 ÈdJ� U¹ v
bÐ XOGUF� Ÿu
 p¹ tÐ 

V?³?Ý v?¹Ëd?O
 t� œdOÖv� ÂU−
« v�U~M¼ Ë œ—«œ È«Áó¹Ë ÈUMF� —U� ¨pO
UJ� ‡‡ p¹eO� g
«œ —œ U�«

Æœuý vLSł X�dŠ

∫bOM� dJ� U¼gÝdÄ s¹« tÐ ‰UŠ øb¹«Áœd� ÁU~
 ̈ bM�v� Áb
— «— È—«uG« t� vB]ý tÐ ÊuM�Uð U¹¬

dE
 “« Ë b¹¬—œ X�dŠ tÐ ÁU~²Ýœ Èt×HA ÈË— —«uG« Uð œuý œ—«Ë —«uG« tÐ b¹UÐ v¹ËdO
 tÇ ‡‡



¥µ

øœuýv� ÂU−
« vKLŽ tÇ p¹eO� rKŽ

øb¹¬v� b¹bÄ U−� “« Ë Ábý ·dB� È˛d
« tÇ ÁU~²Ýœ vÄuð Êœ—Ë¬—œ X�dŠ tÐ È«dÐ ‡‡

øXý«œ b¼«uš tKŠd� s¹dš¬ Uð «— —U� s¹« ÂU−
« v¹U
«uð ̈ —uðu�Ëd²JG« U¹ È˛d
« ‰b³� e�d� U¹¬ ‡‡

øXÝ« t�dA tÐ ÈœUB²d« dE
 “« U¹ Ë œ—«œ vÐuKD� ÊU�b
«— U¹ Áœ“UÐ È˛d
« ‰b³� ÁU~²Ýœ s¹« U¹¬ ‡‡

U?¼X?�ËU?I� d~¹œ U¹ Ë „UJDA« ·dA ÁU~²Ýœ Ê«uð “« È—«bI� tÇ È˛d
« q¹b³ð ÂU~M¼ —œ ‡‡

øœuýv�

v?H?M?� q?L?Ž tAOL¼ „UJDA« U¹¬ øœuýv� ÁU~²Ýœ Ê«uð g¼U� YŽUÐ tAOL¼ „UJDA« U¹¬ ‡‡

øb¼œv� ÂU−
«

ÂuNH� t� b¹uý s¾LD� b¹UÐ b¹“«œdáÐ U¼Ê¬ tÐ Êœ«œ aÝUÄ Ë U¼gÝdÄ s¹« vÝ—dÐ tÐ t� Ê¬ “« gOÄ

gOÄ ÈU¼‰UÝ —œ ÊU¹ułdM¼ ULý ÆbO
«œv� v²Ý—œtÐ «— „UJDA« Ë ÊU�b
«— ̈ Ê«uð ̈ —U�  ULK� vJ¹eO�

�« ¨b?¹b?ý U?Mý¬ v¹«b²Ð« Ë ÁœUÝ È«t
uÖ tÐ  ULK� s¹« UÐÒË v?M?� ¨v?LKŽ t³Mł t� Èb¹œ UÐ «— qB� s¹« U

Æœd� bO¼«uš ‰U³
œ œ—«œ Èd²AOÐ ÈœdÐ—U�

≥vJO�UJ
 —U� ‡‡

±‡‡≥vJO�UJ
 —U� n¹dFð ‡‡

ÂU?−?
« å—U �ò r?O?¹u?Öv?� b¹¬—œ X�dŠ tÐ rSł Ê¬ Ë œuý œ—«Ë vLSł dÐ v¹ËdO
 t� vð—uA —œ

ö?¦?� ÆXÝ« t²�dÖÎ—U � e?O?� ÈË— U?ð r?¹d?Ðv?� ôU?Ð «—Ê¬ Ë r¹—«œv�dÐ sO�“ ÈË— “« «— È«t²]ð t� v²dË 

È«d?Ð t � r?O ¼U?Ö¬ Ë r?¹“U?Ýv?� œ—«Ë Ê¬ d?Ð s?O?�“ tÐ–Uł ÈËdO
 XNł nGU]� Ë ÈËUS� ÈËdO
 r¹—«c~Ð

Uð rOM�v� ‘öð t� v�U~M¼ U�« ¨r¹«Áœ«œ ÂU−
« È—U� Ë r¹«Áœd� ·dB� åÈ˛d
«ò ¨t²]ð Ê¬ Êœd� UłtÐUł

�« ¨r?O?M �v?� ·d?B?� È˛d?
« t?Çd?Ö ¨r?¹u?ývL
 o�u� Ë rOM� UłtÐUł «— vÖ—eÐ tMOÐ ÁœdÖÒÂU?−?
« È—U� U

¨s¹«dÐUMÐ ªœuý œuš dŁ« ÈtDI
 Êbý UłtÐUł V³Ý v¹ËdO
 t� œuýv� ÂU−
« v²dË —U� s¹«dÐUMÐ ªrO¼œvL


 —u?A —U � b?M � U?łt?ÐU?ł «— œu?š d?Ł« Èt?D?I?
 b?
«u?²?
 v?¹Ëd?O
 dÖ« t‡‡� XÝ« rN� ¨d‡�« s‡¹« tÐ tłuð

ÆœdOÖvL


¨X?Ý« sJL� ÂËUI� ÈËdO
 s¹« Æœd� t³Kž ÂËUI� ÈËdO
 p¹ dÐ b¹UÐ —U� Êœ«œ ÂU−
« È«dÐ ¨VKž«

r?S?ł p?¹ Êb?
«— U?¹ Êb?O?A� ÂU?~?M¼ „UJDA« ÈËdO
 U¹ býUÐ t
“Ë p¹ ÊœdÐ ôUÐ ÂU~M¼ tÐ–Uł ÈËdO




¥∂

d~¹bJ¹ “« rSł Ëœ Êœd� «bł ÂU~M¼ U¼‰uJGu� sOÐ v~²ÝuOÄ Ë vÖbM³SÇ ÈU¼ËdO
 U¹ ̀ DÝ p¹ ÈË—dÐ

ÆÊ¬ d¹UE
 Ë rSł p¹ Êœd� Á—« ¨Êœ“ ÊU¼uÝ ¨Êœd� Á—UÄ Ë s²SJý bM
U� vGULŽ« sOMâL¼ ªbýUÐ

qJý±‡‡≥—U� nK²#
 ‰UJý« ‡‡

±‡‡±‡‡≥∫vJO�UJ
 —U� t³ÝU×
 ‡‡∫XÝ« dŁR� —U� ÈÁ“«b
« —œ q�UŽ Ëœ ¨bý t²HÖ tâ
¬dÐUMÐ

ËdO
 »d{ qAUŠ UÐ XÝ« dÐ«dÐ —U� ¨n¹dFð tÐ UMÐ Ë ËdO
 dŁ« tDI
 v¹UłtÐUł ÈÁ“«b
« Èd~¹œ Ë ËdO
 vJ¹

ÆbM�v� dŁ« ËdO
 t� v¹U²Ý«— —œ ËdO
 dŁ« ÈtDI
 v¹UłtÐUł ÈÁ“«b
«—œ



¥∑

 ÊUJ� dOOGð. ËdO
 =vJO
UJ� —U� 

W = F . S

  1Nm =1j

∫È—UB²š« r¹öŽ

FsðuO
 VSŠ dÐ ËdO
 ∫

Sd²� VSŠ dÐ ÊUJ� dOOGð ∫

W©‰Ë˛® d²� sðuO
 VSŠ dÐ —U� ∫

tÐ býUÐv� sðuO
 p¹ dÐ«dÐ Ê¬ Ê“Ë ÈËdO
 t� «— vLSł b
«u²Ð t� XÝ« È—U� —«bI� ‰Ë˛ p¹

ÆbM� bMKÐ sO�“ “« d²� p¹ ÈÁ“«b
«

∫vMF¹ ̈ œuýv� X�U¹ nK²]� ÈU¼ —uA tÐ t� bM¹uÖ åÈ˛d
«ò «— —U� ÈÁb
—Ë¬ œułË tÐ q�UŽ

ªvJO
UJ� È˛d
« ©nG«

ªvð—«dŠ È˛d
« ©»

ÆvJ¹d²JG« È˛d
« ©Ã

 ‰Ë˛ v?JO
UJ� Ë vð—«dŠ È˛d
« g−MÝ bŠ«Ë(J) ‰Ë˛uKO� U¹ Ë (kJ)g−MÝ È«dÐ ÆXÝ« 

 tO
UŁ  «Ë g−MÝ bŠ«Ë “« vJ¹d²JG« —U�(Ws) XŽUÝ  «Ë uKO� U¹ (kWh)ÆrOM�v� ÁœUH²Ý«

«— È˛d
« ÈU¼bŠ«Ë Ë—s¹« “« ¨b
œdÖv� q¹b³ð d~¹bJ¹ tÐ XFO³Þ —œ œułu� ÈU¼È˛d
« ÊuÇ

Æœd� tS¹UI� r¼UÐ «— U¼Ê¬ XGuNÝtÐ Ê«u²Ð Uð bMýUÐ d~¹bJ¹ ‰œUF� qLŽ —œ t� bMM�v� »U]²
« Èu×
 tÐ

  
1Nm =1J =1Ws

1kWh = 3600000Nm = 3600kJ

p¹ “« Ë—s¹« “« ̈ b
dÐv� —U� tÐ ÈdGU�uKO� U¹ Ë ÈdGU� bŠ«Ë vð—«dŠ q¹UÝË “« vCFÐ —œ ÊuÇ

ÆrOM�v� ÁœUH²Ý« q¹b³ð V¹d{

  

1J =0/ 24cal

1cal = 4 / 2J

 ∫t�uL� ‰U¦
 ŸUHð—« Uð Ábý Áb¹dÐ ÈU¼t²]ð ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ qOIŁdł p¹ UÐ Ábý ÂU−
« —U�¥Èd²� 

 ‰œUF�  64kJ t?²]ð d¼ dÖ« ÆXÝ« ±∂∞b?
«u?ðv?� «— t²]ð bMÇ qOIŁdł —UÐd¼ býUÐ t²ý«œ Ê“Ë sðuO
 

øb¹UL
 UłtÐUł



¥∏

∫»«ułW = F.S . F = W
S

  
F = 64000J

4m
. F =16000 N

 œbŽ   n =16000. 160=100U¼t²]ð œ«bFð  

s�dL�

±—« ÁU?~?²?Ýœ p¹ ‰UI²
« È«dÐ ‡‡Ò Èt?KAU� Uð Á≤ ‰œU?F?� v?I�« ÈËdO
 ¨Èd²� ≤µ∞Â“ô s?ðuO
 

øXÝ« t²�dÖ ÂU−
« —U� ‰Ë˛ bMÇ bOM� t³ÝU×� ÆXÝ«

≤ Èt?¹Ë«“ o?�« `?D?Ý U?Ð t � v?ÐUMÞ tKOÝË tÐ ÁUÖ—U� `DÝ —œ œUÐ éLÄ v¹UłtÐUł È«dÐ ‡‡
    45

 ¨œ—«œµ∞ “« fÄ ÆXÝ« Â“ô ËdO
 sðuO
 ±∞øXÝ« Ábý ÂU−
« —U� —bIÇ v¹UłtÐUł d²� 

≥ qJý oÐUD� „«d²HOG p¹ Ábý ÂU−
« —U� d¦�«bŠ ‡‡≤‡‡≥Uð g�Ë— ÈU¼XGUÄ ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ 

 ŸU?Hð—«±µ∞‰œU?F?� Èd?²�v²
UÝ   25000J g?�Ë— X?GU?Ä d ¼ Âdł dÖ« ¨býUÐv�∏∞∞¨b?ýU?Ð ÂdÖuKO� 

øbM� UłtÐUł b
«uðv� «— XGUÄ bMÇ —UÐd¼ „«d²HOG

 qJý≤‡‡≥„«d²HO/ ‡‡



¥π

≤ ‡‡≥vJO�UJ
 Ê«uð ‡‡

t?²?�d?Ö ÂU?−?
« v?
U?�“ t?Ç —œ —U � r?O
«bÐ ¨Ábý ÂU−
« —U� sOOFðdÐ ÁËöŽ t� œuýv� Â“ô VKž«

ÆbM¹uÖ åÊ«uðò ÊU�“ bŠ«Ë —œ«— Ábý ÂU−
« —U� —«bI� ¨s¹«dÐUMÐ ªXÝ«

ÂU?−?
« ÁU?~?²?Ýœ t � «— È—U � X?Ý« v�U� sOýU� p¹ U¹ ÁU~²Ýœ p¹ jÝu²� Ê«uð sOOFð È«dÐ

∫rOM� rOSIð Ê¬ ÂU−
« ÊU�“ dÐ b¼œv�

∫jÐ«Ë—P = W
T

W = F . S

V = s
T

P = F . V

∫È—UB²š« r¹öŽ

:  P «Ë VSŠdÐ ÁU~²Ýœ jÝu²� Ê«uð 

:  W‰Ë˛ VSŠdÐ Ábý ÂU−
« —U� 

:  TtO
UŁ VSŠdÐ ÊU�“ 

:  FsðuO
 VSŠdÐ rSł dÐ œ—«Ë ÈËdO
 

:  VtO
UŁdÐ d²� VSŠdÐ XŽdÝ 

 V?SŠdÐ ‚u� jÐ«Ë— “« Ê«uð bŠ«ËNm sU?¼b?Š«Ë vKKLG«sOÐ ÁU~²Ýœ —œ t� b¹¬v� XÝœ tÐ 

 È—UB²š« X�öŽ UÐ Ë XÝ« å «ËòW Æœuý v� Áœ«œ g¹UL
 ®t� XÝ« —U� ‰Ë˛ p¹ dÐ«dÐ  «Ë p¹

©ÆXÝ« t²�dÖ ÂU−
« tO
UŁ p¹  b� —œ

1Nm s =1W =1J s

1J s =0/ 24cal s

ö³d vJO
UJ� Ê«uð g−MÝ È«dÐÎ å—U]Ð VÝ«ò ÂU
 tÐ Èd~¹œ bŠ«Ë “« (PS)t� býv� ÁœUH²Ý« 

q?¹b?³?ð È«d?Ð Ë b?M−MÝv�  «ËuKO� U¹ Ë  «Ë VSŠ dÐ «— vJO
UJ� Ê«uð tJKÐ ¨XSO
 ‰Ë«b²� Á“Ëd�«

∫œd� ÁœUH²Ý« Ê«uðv� q¹b³ð V¹«d{ s¹« “« ¨fJŽdÐ Ë —U]Ð VÝ« tÐ  «ËuKO�

  

1kW =1/ 36PS

1PS =0/ 736kW



µ∞

òt �uL� ‰U¦
±∫å t � váLÄ —uðu� Ê«uð ≤∞∞ —œ «— »¬ ÂdÖuKO� ±∞ ŸU?Hð—« tÐ tO
UŁ ∂ôUÐ d²� 

 È«“« tÐ® œdÐv�  (g = 9 / 8m s2
∫œuýv� »USŠ sOMÇ  «ËuKO� VSŠ dÐ 

F = 200kgf = 200. 9 / 8N =1960N

W = F . S

  W =1960. 6 =11760J

P = W
T

. P = 11760
10

=1176W =1/176kW

ò t�uL� ‰U¦
≤∫å o?ÐU?D� ©fáOÇ® »uÇ Áœdš VFJ� d²� p¹ tIOdœ d¼—œ ÁbMJ� —uðu� p¹

 qJý≥ ‡‡≥ ŸUHð—« Uð ±≤fáOÇ VFJ� d²� d¼ Âdł dÖ« Æb¼œv� ‰UI²
« ÁdOš– ÈuKOÝ ÊË—œ tÐ Èd²� 

≤∞∞»U?S?Š —U?]Ð VÝ« Ë  «ËuKO� ¨tO
UŁ dÐ d²� sðuO
 VSŠ dÐ «— ‚u� —uðu� Ê«uð ¨býUÐ ÂdÖuKO� 

∫bOM�  m = 200kg

  F = 200. 10= 2000N

P = F . S
t

= 2000. 12
1. 60

= 400Nm s

  1Nm s =1W

PKW = 400
1000

=0/ 4kW

  PPS
=0/ 4 . 1/ 36 =0/ 544Ps

 qJý≥‡‡≥ÁbýuÄœ ©fáOÇ® »uÇÁœdš ‡‡













µ∂

s�dL�

± d?Dd tÐ È«tŽuL−� Á—« p¹ ‡‡  D = 360mm Ê¬ Áœ“U?Ð Ê«u?ð t� È—uðu�Ëd²JG« tKOÝË tÐ ≤[≤

 Ê¬ Ê«—Ëœ œ«bFð Ë  «ËuKO�≤∏≤∞ÆbOM� »USŠ «— Á—« vDO×� ÈËdO
 ̈ bM�v� —U� ̈ XÝ« tIOdœ d¼ —œ —Ëœ 

≤ q?J?ý o?ÐU?D?� ¨Èb
—n� sOýU� —uðu�Ëd²JG« ‡‡±±‡‡≥ U?Ð ≥∞∞∞v?
«u?ð ¨tIOdœ d¼ —œ —Ëœ 

 ‰œU?F�  P1 = 3 / 5kW —u?ðu?�Ëd?²?J?G« ÊU?�b?
«— d?Ö« ¨œdOÖv� ‚dÐ tJ³ý “«   . E =0/ 90ÊU?�b
«— Ë 

 sOýU�  . M =0/ 7 vGuÄ dDd dÖ« bOM� »USŠ «— vDO×� ÈËdO
 ¨býUÐ   d =120mmÆbýUÐ 

 qJý±±‡‡≥b�—n� sOýU
 ‡‡

µ‡‡≥©ÁœUÝ ÈU¼sOýU
® ÁœUÝ ÈU¼dÐôUÐ ‡‡

∫n¹dFðÁœuL
 ÊUÝ¬ «— Ê¬ ÂU−
« ̈ —U� —«bI� —œ dOOGð ÊËbÐ t� bM²S¼ vK¹UÝË ̈ ÁœUÝ ÈU¼sOýU� 

U¼qOIŁdł ̈ U¼Ádddd ∫bM
U� ªb¹UL
 UłtÐUł «— ÈdðsO~MÝ ÂUSł« ̈ r� ÈËdO
 UÐ œ“UÝ v� —œUd «— ÊUS
«

 qJý ® ÁdOž Ë±≤‡‡≥Æ©

 qJý±≤‡‡≥ÁœUÝ ÈU¼dÐôUÐ Ÿ«u�« ‡‡



µ∑

± ‡‡µ‡‡ ≥ ∫U¼ÁdSdS ‡‡ªœd� ÁœUH²Ý« Ê«uðv� ‘Ë— Ëœ tÐ U¼Ádddd “« —UÐ qLŠ È«dÐ

 ∫XÐUŁ ÈU¼ÁdSdS ©n/««— Ëd?O
 XNł jI� ÁœdJ
 œU−¹« ÈdOOGð ËdO
 —«bI� —œ U¼Ádddd Ÿu
 s¹«

 qJý® bMM�v� ÷uŽ±≥ ‡‡≥Æ©

  
S2 = S1

F = FG

 qJý±≥‡‡≥

∫È—UB²š« r¹öŽ

  S1∫ —UÐ v¹UłtÐUł —«bI� ®©Áb
uý qLŠ v¹UłtÐUł

  S2 œ«œ ÂU−
« b¹UÐ t� v¹UłtÐUł —«bI� ∫®©ÁbMM� qLŠ v¹UłtÐUł

F∫©œuý UłtÐUł —UÐ Uð œuý ‰ULŽ« b¹UÐ t� v¹ËdO
® ÁbMM� qLŠ ÈËdO
 

FG—UÐ ÈËdO
 Ê“Ë ∫

 ∫„d×²
 ÈU¼ÁdSdS ©»œU−¹« ÈdOOGð ËdO
 —«bI� —œ Áœd� «bOÄ ÊUJ�dOOGð —UÐ Á«dL¼ U¼Ádddd s¹«

 qJý® bMM�v�±¥‡‡≥Æ©

  
S2 = 2S1

F = FG

2

 qJý ±¥‡‡≥



µ∏

 ∫t½uL½ t�Q�� Ê“Ë tÐ —«uG« p¹  FG =1200N Á“«b
« tÐ rO¼«ušv� «— ∏∞sO�“ “« d²�v²
UÝ 

œ—u� Ëœ s¹« —œ «— dO−
“ ÊUJ� dOOGð —«bI� Ë Â“ô ÈËdO
 ÆrO¼œ —«dd Â«— Á—« ÁU~²Ýœ ÈË— Áœd� bMKÐ

 qJý® bOM� »USŠ±µ‡‡≥Æ©

Æœuý ÁœUH²Ý« XÐUŁ Ádddd “« dÖ« ©nG«

Æœuý ÁœUH²Ý« „d×²� Ádddd “« dÖ« ©»

 qJý±µ‡‡≥„d×²
 Ë ÁœUÝ ÁdSdS ‡‡

∫qŠ

   S2 = S1 = 80cm   Ë     F = FG =1200N ®nG«

    S2 = 2S1 . S2 = 2 . 80=160cm   Ë  NF = FG

2
= 1200

2
= 600 ®»

≤‡‡µ‡‡≥∫—«œÁdSdS ÈU¼qOIŁdł ‡‡Ê«u²Ð t� s¹« È«dÐ 

ÈU ¼q?OIŁdł “« ¨œd� bMKÐ «— vMO~MÝ —UOSÐ ÈU¼—UÐ r� ÈËdO
 UÐ

t?Ð „d×²� Ë XÐUŁ Ádddd Èœ«bFð U¼Ê¬ ÊUL²šUÝ —œ t� ‡‡ v³�d�

 qJý® œœdÖv� ÁœUH²Ý« ‡‡ XÝ« t²�— —U�±∂‡‡≥Æ©

 qJý±∂‡‡≥



µπ

∫œ—«œ œułË U¼qOIŁdł Ÿu
 s¹« È«dÐ vK� XGUŠËœ

 qJý® ÈËUS� œ«bFð UÐ „d×²� Ë XÐUŁ Ádddd bMÇ ©nG«±∑‡‡≥¨©

 
  

S2 = nS1

F = FG

n

= n U¼Ádddd q� œ«bFð ®©„d×²� Ë XÐUŁ

 qJý±∑‡‡≥ÈËUT
 œ«bFð UÐ „d×²
 Ë XÐUŁ ÁdSdS bMÇ ‡‡

» qJý® XÐUŁ Ádddd p¹ Ë „d×²� Ádddd bMÇ ©±∏‡‡≥Æ©

S2 = 2(n . 1) . S1

  
F = FG

2(n . 1)

 qJý±∏‡‡≥XÐUŁ ÁdSdS p¹ Ë „d×²
 ÁdSdS bMÇ ‡‡



∂∞

 ‰U¦
±∫ qJý È«dÐ ±∑‡‡≥ —UÐ p¹ dÖ« ̈ bO¹UL
 t³ÝU×� ≥∞∞ rO¼«u]Ð «— v�dÖuKO� ≤ôUÐ d²� 

ÆrOAJÐ b¹UÐ «— ÊULS¹— —bIÇ ©» ÆrO¹UL
 œ—«Ë b¹UÐ «— v¹ËdO
 tÇ qd«bŠ ©nG« ¨r¹d³Ð

F = FG

n
. F = 3000

6
= 500N ®nG«

S2 = nS1 . S2 = 6(2) =12m ®»

 ‰U¦
≤∫ —UÐ p¹ dÖ« ≥∞∞ qJý r²SOÝ “« ÁœUH²Ý« UÐ rO¼«u]Ð «— v�dÖuKO� ±∏‡‡≥ ̈  ≤ôUÐ d²� 

ørOAJÐ b¹UÐ «— ÊULS¹— —bIÇ ©»  ørO¹UL
 œ—«Ë b¹UÐ «— v¹ËdO
 tÇ qd«bŠ ©nG« r¹d³Ð

  
F = FG

2n . 1 . F = 3000
8

= 375N ®nG«

  S2 = 2(n . 1) . S1 . S2 = 8(2) =16m ®»

s�dL�

± fMł “« v¹UÄdš ‡‡ LVL±

 qJý oÐUD�±π‡‡≥ Âdł tÐ   500kg ŸUHð—« Uð b¹UÐ «—∏“« Èd²� 

∫bOM� »USŠ «— œ—«u� s¹« ¨‰UŠ ÆrOM� bMKÐ sO�“

 qJý±π‡‡≥

±‡‡ Laminated Veneer Lumber

Æœuý ÁœUH²Ý« „d×²� Ádddd p¹ “« dÖ« Â“ô ÈËdO
 Ë v¹UłtÐUł —«bI� ©nG«

Æœuý ÁœUH²Ý« XÐUŁ Ádddd p¹ Ë „d×²� Ádddd p¹ “« dÖ« Â“ô ÈËdO
 Ë v¹UłtÐUł —«bI� ©»

ÆÁbý œU¹ œ—u� Ëœ d¼ —œ Ábý ÂU−
« —U� ©Ã

≤ ÊœdÐ —U� tÐ v¹U
«uð jI� sð p¹ Âdł tÐ È—UÐ ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ ‡‡≤µ∞∞Æœ—«œ œułË ËdO
 sðuO
 



∂±

 v¹UłtÐUł X³S
 Ë “UO
 œ—u� ÈU¼Ádddd œ«bFð

  
(
S2

S1
)∫b¹—Ë¬ XÝœ tÐ XGUŠ Ëœ s¹«—œ «— 

Æœuý ÁœUH²Ý« ÈËUS� —uÞ tÐ „d×²� Ë XÐUŁ Ádddd bMÇ “« ©nG«

Æœuý ÁœUH²Ý« „d×²� Ádddd bMÇ Ë XÐUŁ Ádddd p¹ “« ©»

≥ Âdł tÐ È—UÐ ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ ‡‡±≤∞∞ ŸUHð—« —œ ÂdÖuKO� µÁdddd XHł —UNÇ “« dÖ« ¨Èd²� 

 v¹ËdO
 tÇ ¨œuý ÁœUH²Ý« „d×²� Ë XÐUŁ(F) v¹UłtÐUł —«bI� tÇ Ë   (S2)È«dÐ dÖ« Ë øXÝ« Â“ô 

 v¹UłtÐUł d²�d¼  (S2) ±∞Æb¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— ÁU~²Ýœ vJO
UJ� Ê«uð býUÐ Â“ô XdË tO
UŁ 

¥t� ÈdÐôUÐ “« dÖ« ÆrOM� bMKÐ sO�“ “« «— Ê¬ rO¼«ušv� v¼U~²Ýœ —uðu�Ëd²JG« dOLFð È«dÐ ‡‡

—œ® øœuý œ—«Ë ÁU~²Ýœ tÐ b¹UÐ v¹ËdO
 tÇ ¨rO¹UL
 ÁœUH²Ý« ¨œ—«œ „d×²� Ádddd tÝ Ë XÐUŁ Ádddd p¹

 —uðu�Ëd²JG« Âdł t� vð—uA∂∞©ÆbýUÐ ÂdÖuKO� 

µ Á—ULý s¹dLð—œ ‡‡≤ ̈ —UÐ —«bI� býUÐ Â“ô dÖ« ≥ œuý bMKÐ d²�   (S1)v¹UłtÐUł d²� d¼ È«dÐ Ë 

  (S2)≤∞ÆbOM� »USŠ XGUŠ Ëœ d¼ —œ «— U¼dÐ—UÐ vJO
UJ� Ê«uð ¨býUÐ Â“ô XdË tO
UŁ 

∂‡‡≥„UJDV« ‡‡

œ—«Ë v?¹Ëd?O?
 d?~?¹b?J?¹d?Ð `?D?Ý Ëœ “« p¹d¼ œeGKÐ Èd~¹œ rSł `DÝ ÈË— dÐ vLSł ÁUÖd¼

ôË« t� bM�v�ÎUO
UŁ ̈ XÝ« ̀ DÝ œ«b²�« —œ ËdO
 s¹« ∫ÎÆœuýv� d~¹bJ¹ ÈË— dÐ rSł Ëœ X�dŠ l
U� ∫

ö¦� ªbM�U
v� å„UJDA« ÈËdO
ò«— ËdO
 s¹«Îb¹¬—œ X�dŠ tÐ éÇ ·dÞ tÐ ÈeO� ÈË—dÐ vLSł dÖ« 

r?S?ł X�dŠ  l
U� ©„UJDA« ÈËdO
® ËdO
 s¹« ÆXÝ« XÝ«— ·dÞ tÐ Ê¬ dÐ œ—«Ë „UJDA« ÈËdO


ö?¦?� ªœu?ý œ—«Ë v�UJDA« ÈËdO
 Ê¬ dÐ XÝ« sJL� XÝ« s�UÝ rSł t� v²dË v²ŠÆœuýv�ÎdÖ« 

Êœ—Ë¬—œ X�dŠ tÐ È«dÐ ËdO
 s¹« rOAJÐ vI�« œ«b²�« —œ vL� ÈËdO
 UÐ sO�“ ÈË— «— vMO~MÝ rSł

U?L²Š ¨‰UŠ s¹« —œ Æb
U�v� vdUÐ ÊuJÝ ‰UŠ tÐ rSł Ë XSO
 v�U� rSłÎnGU]� Ë ÈËUS� v¹ËdO
 

‰UŠ —œ „UJDA« ÈËdO
ò ÊUL¼ dOš« ÈËdO
 s¹« ̈ XÝ« Áœd� v¦Mš «— Ê¬ rSł dÐ œ—«Ë vł—Uš ÈËdO


b?ýU?Ð „U?J?DA« ÈËdO
 “« d²L� rSł p¹ dÐ œ—«Ë ÈËdO
 t� v�U~M¼ Uð vK� —uÞ tÐ ÆXÝ« åÊuJÝ

tÐ rSł býUÐ „UJDA« ÈËdO
 “« d²AOÐ rSł dÐ œ—«Ë ÈËdO
 ÁUÖd¼ Æb�¬ b¼«u]
—œ X�dŠ tÐ rSł

bM�v� tKÐUI� rSł dÐ œ—«Ë vł—Uš ÈËdO
 UÐ t� «— „UJDA« ÈËdO
 XGUŠ s¹« —œ Ë b¹¬v�—œ X�dŠ

 qJý® bM�U
 åvA³Mł „UJDA« U¹ X�dŠ ‰UŠ —œ „UJDA« ÈËdO
ò≤∞‡‡≥Æ©

∫œ—«œ v~²SÐ q�«uŽ s¹« tÐ „UJDA« ÈËdO




∂≤

±ª”ULð `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO
 ‡‡

≤ª”ULð `DÝ ÈdÐ“ U¹ v�UA ‡‡

≥ª”ULð `DÝ —œ tFDd Ëœ fMł ‡‡

¥ÆÊ¬ bM
U� Ë sžË— q¦� ªœuýv� „UJDA« qOKIð YŽUÐ t� Èœ«u� “« ÁœUH²Ý« ÂbŽ U¹ ÁœUH²Ý« ‡‡

¿∫d�cð 

ÈËdO
 “« d²AOÐ ©ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDA«® X�dŠ tÐ ŸËdý tE×G —œ „UJDA« ÈËdO
 ©nG«

ÆXÝ« ©vA³Mł „UJDA«® X�dŠ sOŠ —œ „UJDA«

Æœ—«b
 v~²SÐ ”ULð `DÝ ÈÁ“«b
« tÐ „UJDA« ÈËdO
 —«bI� ©»

 qJý≤∞‡?‡≥ ÈËU?T?
 U?¹ d?²?JÇu� býUÐ t²ý«b� œułË X�dŠ v²SË „UJDV« ÈËdO� Á“«b�« ‡‡. S .NX?�dŠ v²SË Ë 

 dÐ«dÐ býUÐ t²ý«œ œułË. k .NÆXÝ« 

±‡‡∂‡‡≥∫v?A³Mł „UJDV« Ÿ«u�« ‡‡Ë e?�dð XMG sOÐ „UJDA« bM
U� výeGG „UJDA« 

Ÿu
 Ëœ dÐ eO
 œuš t� —«œVOý ̀ DÝ U¹ o�« ̀ DÝ ÈË— v×DÝ rSł X�dŠ ‡‡ qO³�uð«—œ ŒdÇ tÝU�

j¹UÝË —œ ”ULð `DÝ UÐ ŒdÇ „UJDA« bM
U� vA²Kž „UJDA« Ë ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDA« XÝ«

ÆÁdOž Ë U¼@M¹d³KÐ —œ „UJDA« ¨tOKI


výeG/ „UJDV« ©n/«

œ—«b� œułË X�dŠ



∂≥

∫výeGG „UJDA« ÈU¼tDÐ«—

f S = . S.N                 f K = . K.N

∫È—UB²š« r¹öŽ

f SÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDA« ÈËdO
 ∫

. S∫ ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDA« V¹d{

NrSł dÐ `DÝ qLFG«fJŽ ÈËdO
 ∫

f KX�dŠ ‰UŠ —œ „UJDA« ÈËdO
 ∫

. K∫X�dŠ ‰UŠ —œ „UJDA« V¹d{ 

 „UJDA« V¹«d{. S Ë . K—uÞ tÐ V¹d{ Ëœ d¼ t²ý«b
 ”ULð ÕuDÝ ÈU¼Á“«b
« tÐ v~²SÐ 

U¼Ê¬ d¹œUI� ÆXÝ« ÁdOž Ë U�œ ¨ÕuDÝ ÊœuÐ vKIOA tł—œ ¨œ«u� XO¼U�Ë fMł Ë Ÿu
 lÐUð ”uS×�

ÆœuL
 t³ÝU×� Ê«uðv� V¹dIð bA—œ ZMÄ œËbŠ œU¹“ —UOSÐ Xdœ UÐ «—

p?A?š ÂUSł« nK²]� ÕuDÝ È«dÐ ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDA« V¹«d{ d¹œUI� v³¹dIð ‰Ëbł

 ‰Ëbł —œ±‡?‡≥ œËb?Š U?¼Ê¬ v?A?³?M?ł „UJDA« V¹d{ tÐ ◊uÐd� d¹œUI� t� Ábý t²ýu
 ≤µb?A—œ 

ÆXÝ« d²JÇu�

rTł ÂU�        „UJDV« V¹d{        

eK� ÈË— eK�∞[∂∞‡‡∞[±µ

»uÇ ÈË— eK�∞[∂∞‡‡∞[≤∞

@MÝ ÈË— eK�∞[∑∞‡‡∞[≥∞

ÂdÇ ÈË— eK�∞[∂∞‡‡∞[≥∞

»uÇ ÈË— »uÇ∞[µ∞‡‡∞[≤µ

ÂdÇ ÈË— »uÇ∞[µ∞‡‡∞[≤µ

@MÝ ÈË— @MÝ∞[∑∞‡‡∞[¥∞

„Uš ÈË— „Uš±[∞∞‡‡∞[≤∞

ÊULOÝ ÈË— pO²Ýô∞[π∞‡‡∞[∂∞

 ‰Ëbł±‡‡≥

ò t? �u?L?� ‰U?¦?
±∫åd??Ð«d?Ð Ê¬ Ê“Ë ÈËd?O?
 t?� «— v¼U?~?²?Ýœ Êœd � U?łt?ÐU?ł È«d?Ð Â“ô ÈËd?O?
 

  W = 8000N Êu?JÝ ‰UŠ —œ „UJDA« V¹d{ t� vð—uA —œ ªb¹—Ë¬ XÝœ tÐ XÝ« ∞[µdE
—œ 

Æœuý t²�dÖ





∂µ

∫s¹«dÐUMÐ

∫v?A²Kž „UJDV« ©»V?K?A r?S?ł ÊuÇ b²KGÐ v×DÝ ÈË— t
«u²Ý« p¹ U¹ ŒdÇ p¹ v²dË 

f?M?ł tÐ U¼qJý dOOGð s¹« —«bI� ÆbM¼œv� qJý dOOGð Ëœd¼ U¹ Ë `DÝ U¹ ŒdÇ œ—«b
 œułË »uKD�

Æœ—«œ v~²SÐ ¡UJð« `DÝ Ë ŒdÇ

® qJý —œ tâ
UMÇ≤≤‡‡≥œu?ýv� Áb¼UA� ©

`?D?Ý ÈË— Œd?Ç p?¹ v?A²Kž X�dŠ œU−¹« È«dÐ

qJý dOOGð “« qAUŠ v~²SłdÐ b
«u²Ð ŒdÇ v²S¹UÐ

Â“ô „d?×?� ÈËd?O
 t³ÝU×� È«dÐ Æb¹UL
 v¦Mš «—

 tDI
 —U� s¹« È«dÐD¨t²�dÖ —ËU²AÖ ©Ê«—Ëœ e�d�® 

ÆrOS¹u
v� Ê¬ È«dÐ «— ‰œUFð ◊dý

 qJý≤≤‡‡≥

∫È—UB²š« r¹öŽ

FrsðuO
 VSŠdÐ vA²Kž „UJDA« ÈËdO
 ∫

hVSŠdÐ „d×� —ËU²AÖ dŁR� ‰uÞ ∫cm

NsðuO
 VSŠdÐ `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO
 ∫

lVSŠ dÐ ÂËUI� —ËU²AÖ dŁR� ‰uÞ ∫cm

Á“«b?
« ·ö²š« qLŽ —œ ÊuÇrË hÈU?ł t?Ð Ê«u?ðv� XÝ« eOÇU
 —UOSÐ h —«bI� r—«d?d «— 

∫œ«œ

tÐ  —uA s¹bÐ «— Ê¬ Ê«uðv� ¨býUÐ dE
 œ—u� „UJDA« ÈËdO
 —«bI� tDÐ«— s¹« “« dÖ« ‰UŠ

∫œ—Ë¬ XÝœ

 ÂËUI� —ËU²AÖ dŁR� ‰uÞ —«bI�(l)Ê¬ —«bI� t� œ—«œ v~²SÐ UJð« ̀ DÝ fMł Ë ŒdÇ fMł tÐ 



∂∂

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ Ułs¹«—œ

ÃU� »uÇ ÈË— dÐuMA »uÇ  l =0/08cm

œôu� ÈË— ©œôu� ‡‡ v~²]¹— œôu� ‡‡ ÊbÇ®  l =0/05 . 0/1cm

 ÈU?ł t?Ð q?L?Ž —œ ¨X?Ý« œ—«b?
U?²?Ý« U ¼Ê¬ d?D?d Êu?Ç U¼@M¹d³KÐ —œ

l
r

V?¹d?{ qA« —œ t� 

 Ê¬ ‰œU?F?� X?Ý« v?A²Kž „UJDA«. iq?�«u?Ž d?¹U?Ý s?²?�dÖ dE
—œ UÐ Ê¬ —«bI� t� bM¼œv� —«dd «— 

  0/001. 0/003b¼«uš  —uA s¹« tÐ U¼@M¹d³KÐ —œ Ábý œU¹ tDÐ«— ̈ s¹«dÐUMÐ ªœuýv� t²�dÖ dE
—œ 

∫œuÐ

Fr = . i . N

ò t�uL� t/QT
 ±∫å¨vM�pAš »uÇ Á—u� sÖ«Ë p¹ Êœ—Ë¬—œ X�dŠ tÐ È«dÐ «— Â“ô ÈËdO
 

 qJý oÐUD�≤≥‡‡≥ Ê¬ Ê“Ë ÈËdO
 dÖ« ªbOM� »USŠ   W = 5000N Ê¬ ÈU¼ŒdÇ dDd Ë±∂d²�v²
UÝ 

 Ê¬ ÂËUI� —ËU²AÖ dŁR� ‰uÞ Ë  l =0/05¨býUÐ d²�v²
UÝ 

  N = W = 5000N

 qJý≤≥‡‡≥

Fr = l
r

. N

Fr = 0/05
8

. 5000= 31/ 25N

ò t?�u?L� t/QT
≤∫åq?J?ý o?ÐU?D?� t?
U?š—U � tÐ q~Mł “« tMOÐ ÁœdÖ ‰UI²
« XNł È—UÐ uOðu�uJG 

≤¥‡‡≥ Ê“Ë ÈËd?O?
 U?ð b?ýU?Ð t²ý«œ b¹UÐ v
«uð tÇ   W =1MN ‰œU?F?� v?²ŽdÝ UÐ «— ∑≤—œ d?²?�uKO� 

 „U?J?D?A« V?¹d?{ t � v?ð—uA —œ ªœ—Ë¬—œ X�dŠ tÐ XŽUÝ  . i =0/005œU?Ð X?�ËU?I� ÈËdO
 Ë 

  FW = 8000NÆb¹¬ »USŠ tÐ 



∂∑

∫qŠ 

s�dL�

±oÐUD� vÞ«dš sOýU� eO� ÈË— pžd� ÁU~²Ýœ Êœ—Ë¬—œ X�dŠ tÐ È«dÐ «— Â“ô ÈËdO
—«bI� ‡‡

 qJý≤µ‡‡≥ Ê¬ Ê“Ë ÈËdO
 dÖ« ¨bOM� »USŠ   W = 200N „UJDA« V¹d{ Ë   0ÆbýUÐ 

 qJý≤¥‡‡≥tMOÐ ÁœdÖ qLŠ uOðu
uJ/ ‡‡

 qJý≤µ‡‡≥



∂∏





∑∞

 ‰œU?F� v¹ËdO
UÐ≥µ∞ t?¹Ë«“ v?I�« ÈU²Ý«— UÐ Ê¬ œ«b²�« t� »UMÞ p¹ tKOÝË tÐ sðuO
 ≥∑
∞

U?Ð œ“UÝv�

ÆbOM� »USŠ «— ‚ËbMA Ë ÁUÖ—U� n� sOÐ „UJDA« V¹d{ Æœuýv� ÁbOA� XÐUŁ XŽdÝ

π Âdł tÐ È—«uG« ‡‡∂∞t� vð—uA —œ ªrO
eÐ ‘dÐ È—«u
 Á—« tKOÝË tÐ rO¼«ušv� «— ÂdÖuKO� 

 VOðdð tÐ ÁU~²Ýœ t×HA Ë —«uG« sOÐ „UJDA« V¹«d{  . S =0/ 35 Ë   . k =0/ 25t³ÝU×� ¨býUÐ 

∫bOM�

ªœuýv� ÁU~²Ýœ Èt×HA ÈË— —«uG« X�dŠ ŸËdý YŽUÐ t� v¹ËdO
 qd«bŠ ©nG«

ªœuýv� vA³Mł „UJDA« ÈËdO
 ÊœuL
 v¦Mš YŽUÐ t� v¹ËdO
 —«bI� ©»

 ‰œUF� ÈœuLŽ v¹ËdO
 —«uG« ‘dÐ ÂU~M¼ —œ dÖ« ©Ã±∞∞ ‰œUF� vI�« v¹ËdO
 Ë sðuO
 ∏∞sðuO
 

XÐUŁ XŽdÝ UÐ «— Â“ô ÈËdO
 —«bI�  ÁU~²Ýœ ÈË— —«uG« X�dŠ È«dÐ ¨œuý œ—«Ë —«uG« tÐ Á—« ·dÞ“«

Æb¹—Ë¬ XÝœ tÐ

±∞ œËbŠ œuL
 œ—«Ë Ê«uðv� »uÇ qLŠ sÖ«Ë p¹ tÐ t� v¹ËdO
 ‡‡∑∞∞»USŠ ÆXÝ« sðuO
 

sÖ«Ë œuš Ê“Ë ÈËdO
 t� vð—uA —œ ªœd� qLŠ Ê«uð v� sÖ«Ë s¹« tKOÝË tÐ t� «— È—UÐ d¦�«bŠ bOM�

¥∞∞ vA²Kž „UJDA« V¹d{ Ë sðuO
   Fi =0/ 25ÆbýUÐ 





∑≤

¥ vGuÄ dDd UÐ È“d� ÁU~²Ýœ ‡‡±∞∞s?¹« UÐ È—uðu�Ëd²JG« È«—«œ dÖ« ¨XÝ« œułu� d²�vKO� 

∫bOM� »USŠ «— Ê¬ vDO×� ÈËdO
 ¨býUÐ  UB]A�

 —uðu� —Ëœ œ«bFð ‡‡  6000I min

 ‰œUF� v
«uð ‡‡  P1 = 3 / 5 kW

 —uðu�Ëd²JG« ÊU�b
«— ‡‡  . E =0/ 90

 vMOýU� ÊU�b
«— ‡‡  . M =0/ 75


